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- Luotettavasti läheltä -

Paikallista elämää.

Tilaajapalvelu 02 770 2626 | www.tilaajapalvelija.fi/tutustu

Yrityksenne taloushallinnon palvelut keskitetysti
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Lehtemme ilmestyminen on merkki siitä, että vuosi on 
jälleen vierähtänyt.  Lehdestämme voi lukea, mitä ”me” 
olemme saaneet aikaan viime vuoden aikana.

Vuoteen mahtuu eri lajien urheilijoilla runsaasti kilpai-
luja ja lisäksi olemme järjestäneet etenkin lapsille suun-
nattuja tapahtumia. Syksyllä järjestettiin pitkän tauon 
jälkeen satujumppaa perheen pienemmille jumppaajil-
le. Pitkästä aikaa pystyimme myös järjestämään muu-
tamat hiihtokilpailut, kun talvi löysi tiensä Lounais-Suo-
meen.  

Kaiken kiireen keskellä olen jatkanut omaa valmen-
nuskouluttautumistani. Koulutuksen kautta olen joutu-
nut pohtimaan esimerkiksi junioreiden valmentamista 
ja joukkuedynamiikan kehittymistä. Mm. säännöt ovat 
tärkeä osa joukkueen toimintaa, sillä selkeät säännöt 
luovat toimintamallin joukkueessa toimimiseen. Itse 
olen ajatellut, että seura on yksi iso joukkue. Kaikilla 
seuratoimijoilla on sama päämäärä:

saada urheilijat ja harrastajat liikkumaan, tekemään 
asioita YHDESSÄ. 

Koulutuksen aikana käydyissä keskusteluissa kysymys-
tä herätti paljon myös seikka, kuinka paljon pitää harjoi-
tella eri kehitysvaiheissa ja pitääkö kaikkien harjoitella 
määrällisesti yhtä paljon? 

Selvää on, että kaikis-
ta ei tule huippu-urheili-
joita, mutta olisi hienoa 
saada ”kylvettyä” urhei-
lullinen elämäntapa kai-
kille niin harrastelijoille 
kuin urheilijoillekin.

Seuratoiminnan suu-
rin ongelma tänä päivä-
nä on pula ohjaajista ja 
valmentajista.

Mutta MIKSI me sitten 
viitsimme tehdä tätä? 
Palautteen saa suoraan 
junioreilta, liikunnan 
ilona ja riemuna ja se 
näkyy kauas!  Vuodesta 
toiseen liikunnan ilo ja riemu on se juttu ja tämä pitää 
meidät valmentajat ja ohjaajat mukana.

Oikein hyvää kesää!

Toukokuussa Hanna Lindberg, puheenjohtaja

KEHITYS TOIMII – vuosi täyttä toimintaa 

Seuran syyskokousvalinnat
puheenjohtaja	 Hanna Lindberg	 puh. 050 590 8832 h.lindberg@elisanet.fi 

varapuheenjohtaja,
yleisurheilujaoston pj	 Mikko Suonpää	 puh. 050 382 5180, mikko.suonp@gmail.com 
sihteeri	 Veijo Lehtonen	 puh. 0400128 917, veijolehtonen0@gmail.com  
taloudenhoitaja	 Kaija Lindqvist	 puh. 045 131 6865, kaija.lindqvist@elisanet.fi 
jäsen	 Pirjo Ailanto	 puh. 0500 740 025, pailanto@saunalahti.fi 
jäsen	 Pirjo Keto	 puh. 040 518 2964
jäsen	 Maija Lehtonen	 puh. 050 409 3486 
jäsen, voimanostojaoston pj	 Marika Vainio	 puh. 040 9606629, marvain@utu.fi 
jäsen, pyöräilyjaoston pj	 Klaus Vuorinen	 puh. 050 340 3394

lentopallojaoston pj	 Reija Ruokonen	 puh. 050 301 1371
suunnistusjaoston pj	 Veikko Loukonen	 puh. 050 55 46930

Seuraa Kunnallislehden ja Kaarina-lehden ilmoituspalstoja, verkkosivuja http://piikkionkehitys.sporttisaitti.com/  ja facebook-sivuja.
Seuraa meitä myös somessa
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TUL juhlii 100-vuotiasta taivaltaan 
vuonna 2019. Pitkän ikämme salai-
suus on yhteisöllisyys, tiiviit seura-
yhteydet sekä pitkäjänteinen työ 
tasa-arvoisten liikuntaedellytysten 
turvaamiseksi. Tulethan mukaan 
juhlimaan kanssamme!

Tapahtumatäyteinen juhlavuo-
si huipentuu Helsingin jäähallissa 
15.6.2019 järjestettävään pääjuh-
laan. Juhlallisuudet käynnistyvät 
26.tammikuuta Koiton salissa Hel-
singissä – paikassa jossa TUL perus-
tettiin tasan 100 vuotta sitten.

TUL:n 100-vuotisjuhlavuosi lähestyy

Piikkiön Kehitys on mukana 
juhlavuoden tapahtumissa. 

Seuraa ilmoittelua! 

TUL:n päivän juhlassa palkittiin TUL:n seuratyömerkillä vas. Veijo Lehtonen, 
Kaija Lindqvist ja Veijo Fagerlund.

Pirjo Ailanto valittiin piirikokoukses-
sa TUL:n VS piirin puheenjohtajaksi 
seuraavalle 2-vuotiskaudelle.

Kevään 2019 aikana julkaistaan 
emeritusprofessori Seppo Hentilän 
kirjoittama TUL:n 100-vuotisjuhla-
kirja. Tiedot julkistamisen ajankoh-
dasta tarkentuvat myöhemmin.

Tapahtumaviikonloppu 14.6. – 
16.6.2019 on juhlavuoden koho-
kohta. Perjantaina 14.6. Helsingin 
kaupunginteatterilla järjestettäväs-
sä Liikuntagaalassa nähdään toinen 
toistaan upeampia tanssi- ja voi-
misteluesityksiä. Lauantain 15.6. 
pääjuhlanäytös on kunnianosoitus 
100-vuotiaalle TUL:lle. Liikunnan 

ystäville tarjotaan ammattilaisten 
suunnittelema katsaus liiton, suo-
malaisen liikuntakulttuurin sekä ur-
heiluseurojen historiaan.

Tapahtumaviikonlopun päättää 
16.6. TUL:n 30. liittokokous.

Upeita tapahtumia järjestetään alu-
eellisesti koko vuoden ajan ympäri 
Suomea. Lisäksi TUL:n 100-vuotis-
näyttely kiertää alueilla juhlavuo-
den ajan. Urheiluseurat voivat il-
moittaa oman tapahtumansa osaksi 
juhlavuotta lomakkeella TUL:n verk-
kosivuilla.
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Osallistuin itse tähän koulutukseen 
muutamia vuosia sitten, kun se oli 
vielä alkutekijöissään. Tapaamisia 
oli vain muutama, isoin niistä Hel-
singissä. Koulutuksesta sai paljon 
materiaalia ja kävimme läpi myös 
esimerkiksi tapahtuman järjestä-
mistä. Osallistujien 
lähtökohdat olivat eri-
laisia. Itse olin vain ak-
tiivinen urheilun har-
rastaja, mutta mukana 
oli myös seurojensa 
nuorten jaoston pu-
heenjohtajia ja osallis-
tujia ympäri Suomea, 
kaukaisimmat Lapista 
saakka.

Roni Kärpijoki (ku-
vassa etualalla kuvan 
ottajana) osallistui 
samaiseen koulutuk-
seen, joka alkoi syksyl-
lä 2016. Koulutukseen 
kuului neljä fyysistä ta-
paamista ja pari verk-
kotehtävää. Ensim-
mäinen tapaaminen 
oli Kisakeskuksessa Raaseporissa ja 
siellä keskityttiin eniten verkostoitu-
miseen ja toisiinsa tutustumiseen. 
Seuraava tapaaminen pidettiin Tu-
russa ja silloin perehdyttiin tapahtu-
mien järjestämiseen ja urheiluseu-
ran arkeen vierailemalla lähialueen 
seuroissa. Viimeinen tapaaminen oli 
Helsingissä marraskuussa ja silloin 
aiheena olivat viestintämarkkinointi 
ja urheilun eettiset säännöt.

Osallistujat saivat kuulla aiheista 
asiantuntijoilta. Kataja Basketin Riku 
Tapio kertoi liigakoripallon edellisen 
kauden finaalisarjan järjestämises-
tä, Turun Uimareiden puheenjohta-
ja Mika Wickström kertoi Suomen 

TUL:n tulevaisuuden tekijöitä – 
Nuoret päättäjät

parhaan vesipalloseuran arjesta ja 
Susanna Sokka SUEK:sta (Suomen 
urheilun eettinen keskus) kertoi ur-
heilun eettisistä säännöistä.

Osallistujat pääsivät myös ulko-
maille Riikaan kesällä 2017 CSIT:n 
Maailmankisoihin. Riiassa osallis-

tujat pääsivät jakamaan kokemuk-
siaan ja tietämystään Italian, Viron, 
Liettuan ja Itävallan toimijoiden 
kanssa. Nuoret suunnittelivat yh-
dessä CSIT:n nuorten toimintaa. 
Tämä reissu oli Ronin mielestä kou-
lutuksen mielenkiintoisin osuus, 
reissuun kuului myös oppitunteja ja 
tietenkin huvia, mm. naisten mini-
futiksen kannustamisjoukoissa ole-
mista.

Roni Kärpijoki osallistui koulutuk-
seen, koska se kuulosti hänestä mie-
lenkiintoiselta ja hän uskoi, että siel-
lä opitusta voisi olla tulevaisuudessa 
hyötyä. Roni odotti koulutukselta 
tapaamisia ja oppitunteja, mutta sai 

positiivisesti yllättyä huomatessaan, 
että kyse oli myös paljosta muus-
ta ja kaikki osallistujat olivat hyvää 
seuraa. Roni kertoo saaneensa pal-
jon uusia ideoita koulutuksesta ja 
hän olikin mukana aloittamassa 
nuorten jaostoa omassa seurassa. 

Jaosto ei kuitenkaan 
saanut heti tuulta al-
leen. Roni kertookin, 
että motivoituneita 
nuoria ideoita toteut-
tamaan ei löydy joka 
nurkan takaa. Roni on 
kuitenkin yksi näistä 
motivoituneista, joten 
ehkä tulevaisuudessa 
meidänkin seurallam-
me on oma toimiva 
nuorten jaostonsa.

Kun Ronilta kysyy 
mikä hänestä oli haus-
kinta, on vastaus se, 
että koulutusten vetä-
jä Jarkko ”Jakke” Ten-
kula varmisti sen, että 
kaikilla oli hauskaa ja 
naurua ei puuttunut ja 

”todella rennolla meiningillä meni 
koko koulutus läpi”. Koulutukselta 
kaiken kaikkiaan Roni sai kokemus-
ta, paljon tietoa ja ”hyviä avaimia 
jatkoon” sekä todistuksen. Koulu-
tukselle Roni antaa 9 tähteä, koska 
siellä oli todella mukavaa ja haus-
kaa. ”Suosittelen”.

Haku seuraavaan Nuoret Päättäjät 
-koulutukseen alkaa taas syksyllä 
2018. Jos kiinnostuit, ota yhteyttä 
Pirjo Ailantoon, puh. 0500 740025 
tai sähköpostilla, pailanto@sau-
nalahti.fi

Susanna Ailanto

Osallistuin	 itse	 tähän	 koulutukseen	
muutamia	 vuosia	 sitten,	 kun	 se	 oli	
vielä	alkutekijöissään.	Tapaamisia	oli	
vain	muutama,	isoin	niistä	Helsingis-
sä.	 Koulutuksesta	 sai	 paljon	materi-
aalia	 ja	 kävimme	 läpi	myös	 esimer-
kiksi	 tapahtuman	 järjestämistä.	
Osallistujien	 lähtökohdat	 olivat	
erilaisia.	 Itse	 olin	 vain	 aktiivinen	
urheilun	 harrastaja,	 mutta	 mukana	
oli	myös	seurojensa	nuorten	jaoston	
puheenjohtajia	ja	osallistujia	ympäri	
Suomea,	 kaukaisimmat	 Lapista	
saakka.	

Roni	 Kärpijoki	 osallistui	 samaiseen	
koulutukseen,	 joka	 alkoi	 syksyllä	
2016.	 Koulutukseen	 kuului	 neljä	
fyysistä	 tapaamista	 ja	 pari	 verkko-
tehtävää.	Ensimmäinen	 tapaaminen	
oli	 Kisakeskuksessa	 Raaseporissa	 ja	
siellä	 keskityttiin	 eniten	 verkostoi-
tumiseen	ja	toisiinsa	tutustumiseen.	
Seuraava	 tapaaminen	 pidettiin	 Tu-
russa	 ja	 silloin	 perehdyttiin	 tapah-
tumien	 järjestämiseen	 ja	 urheilu-
seuran	 arkeen	 vierailemalla	 lähialu-
een	 seuroissa.	 Viimeinen	 tapaami-
nen	 oli	 Helsingissä	marraskuussa	 ja	
silloin	 aiheena	 olivat	 viestintämark-
kinointi	ja	urheilun	eettiset	säännöt.	

Osallistujat	 saivat	 kuulla	 aiheista		
asiantuntijoilta.	Kataja	Basketin	Riku	
Tapio	kertoi	liigakoripallon	edellisen	
kauden	finaalisarjan	järjestämisestä,	
Turun	 Uimareiden	 puheenjohtaja	
Mika	 Wickström	 kertoi	 Suomen	
parhaan	 vesipalloseuran	 arjesta	 ja	
Susanna	 Sokka	 SUEK:sta	 (Suomen	
urheilun	 eettinen	 keskus)	 kertoi	
urheilun	eettisistä	säännöistä.	

Osallistujat	pääsivät	myös	ulkomail-
le	 Riikaan	 kesällä	 2017	CSIT:n	Maa-

ilmankisoihin.	 Riiassa	 osallistujat	
pääsivät	 jakamaan	kokemuksiaan	 ja	
tietämystään	 Italian,	Viron,	Liettuan	
ja	Itävallan	toimijoiden	kanssa.	Nuo-
ret	 suunnittelivat	 yhdessä	 CSIT:n	
nuorten	 toimintaa.	 Tämä	 reissu	 oli	
Ronin	mielestä	koulutuksen	mielen-
kiintoisin	 osuus,	 reissuun	 kuului	
myös	oppitunteja	ja	tietenkin	huvia,	
mm.	 naisten	 minifutiksen	 kannus-
tamisjoukoissa	olemista.	

Roni	 Kärpijoki	 osallistui	 koulutuk-
seen,	 koska	 se	 kuulosti	 hänestä	
mielenkiintoiselta	 ja	hän	uskoi,	 että	
siellä	 opitusta	 voisi	 olla	 tulevaisuu-
dessa	hyötyä.	Roni	odotti	 koulutuk-
selta	 tapaamisia	 ja	 oppitunteja,	
mutta	 sai	 positiivisesti	 yllättyä	 huo-
matessaan,	 että	 kyse	 oli	 myös	 pal-
josta	 muusta	 ja	 kaikki	 osallistujat	
olivat	 hyvää	 seuraa.	 Roni	 kertoo	
saaneensa	paljon	uusia	ideoita	koul	

utuksesta	 ja	 hän	 olikin	 mukana	
aloittamassa	nuorten	 jaostoa	omas-
sa	seurassa.	Jaosto	ei	kuitenkaan		

saanut	 heti	 tuulta	 alleen.	 Roni	 ker-
tookin,	että	motivoituneita	nuoria		

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

toteuttamaan	 ideoita	 ei	 löydy	 joka	
nurkan	takaa.	Roni	on	kuitenkin	yksi	
näistä	 motivoituneista,	 joten	 ehkä	
tulevaisuudessa	 meidänkin	 seural-
lamme	 on	 oma	 toimiva	 nuorten	
jaostonsa.	

Kun	 Ronilta	 kysyy	 mikä	 hänestä	 oli	
hauskinta,	on	vastaus	se,	että	koulu-
tusten	vetäjä	Jarkko	”Jakke”	Tenkula	
varmisti	sen,	että	kaikilla	oli	hauskaa	
ja	 naurua	 ei	 puuttunut	 ja	 ”todella	
rennolla	meiningillä	meni	koko	kou-
lutus	läpi”.	

Koulutukselta	 kaiken	 kaikkiaan	Roni	
sai	 kokemusta,	paljon	 tietoa	 ja	 ”hy-
viä	 avaimia	 jatkoon”	 sekä	 todistuk-
sen.	 Koulutukselle	 Roni	 antaa	 9	
tähteä,	 koska	 siellä	 oli	 todella	 mu-
kavaa	ja	hauskaa.	”Suosittelen”.	

Haku	 seuraavaan	 Nuoret	 Päättäjät	
-koulutukseen	 alkaa	 taas	 syksyllä	
2018.	 Jos	 kiinnostuit,	 ota	 yhteyttä	
Pirjo	 Ailantoon,	 puh.	 0500	 740025	
tai	 sähköpostilla,	 pailan-
to@saunalahti.fi	

Susanna	Ailanto	
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Nuoret yleisurheilijamme

Piikkiön Kehitys täytti viime vuonna 
95 vuotta. Juhlavuotena saimme-
kin jo hyviä tuloksia. Vuoden 2016 
menestyksekäs SM-mitalirupeama 
sai jatkoa viime vuonna, kun Vilho 
Kilpeläinen juoksi M17 2000 metrin 
esteissä Iisalmessa hopealle ajalla 
6:28.49. Vilhon näimme myös kan-
sainvälisissä kisoissa Latvian Jelga-
vassa CSIT:n Maailmankisoissa sekä 
800 että 1500 metrillä.  Vilho osallis-
tuu aktiivisesti myös maastojuoksui-
hin ja oli v. 2017 4 km:n SM-maas-
toissa Heinolassa neljäs ja tänä ke-
väänä Salossa M19 6 km:llä kuudes. 

Raaseporissa nuorten 14–15 
-vuotiaiden SM-kisoissa heittäjäpo-
jat Mico Ekman ja Markus Huhtala 
saivat joukkuekuulassa ja –kiekossa 
pronssia. Mico sijoittui henkilökoh-
taisessa kisassa molemmissa lajeis-
sa hienosti 6. sijalle.  Markus onnis-
tui myös kovan paineen alla työn-
täen kuulassa uuden ennätyksensä 
9,52. Tämä ennätys ehti olla voimas-
sa vain reilun kuukauden kunnes 
Uudenkaupungin heitto-otteluissa 
Markus työnsi 9,66. Markuksen 
kiekkoennätys (1 kg) viime kaudel-
ta on 32,27. Mico puolestaan työn-
si kuulaennätyksensä 13,18 Koski 
Tl:ssä heinäkuussa ja kiekkoennätys 
43,40 on Markuksen tavoin Uuden-
kaupungin kisoista.

13-vuotiaiden sarjassa seuralla oli 
sekä tytöissä että pojissa lupaavia 
urheilijoita. Taika Vuorinen saavutti 
viime kaudella piirinmestaruuski-
soissa niin hallissa kuin ulkokisois-
sa yhteensä 5 mitalisijaa 60 m:n  ja 
1000 m:n juoksuista sekä korkeus-
hypystä. Tilda Vuorinen on kaksois-
siskonsa lailla lahjakas juoksija sekä 
pitkillä että lyhyillä matkoilla. Turus-
sa järjestetyssä Tilastopaja-kisassa 
Tilda osallistui omaa ikäluokkaansa 
vanhempien sarjaan T15 300 met-

rillä ollen siinä toinen ajalla 55.21. 
Alina Virtanen on kunnostautunut 
korkeushypyssä, jonka harrastami-
sen hän aktivoitui uudelleen viime 
kesänä. Alinan kauden paras tu-
los on tehty Kaarinassa syyskuussa 
ollen 145, mikä ylitti tyttöjen T13 
A-rajan. Annika Uusiperhe on vuo-
den nuorempi ja jatkaa vielä tänä 
vuonna T13-sarjassa. Annikan suo-
sikkilaji on korkeus ja lisäksi hän on 
juossut vuotta vanhempien tyttöjen 
kanssa pm -viesteissä. Kasper Tuo-
misella on viime vuoden pm -kisois-
ta yhteensä 4 mitalia, joista paras 

eli kulta tuli Kupittaan hallin kuula-
kisassa maaliskuussa. Kuulassa Kas-
per työnsi kauden parhaansa myös 
Koski TL:ssä 12,58 (3 kg kuula) ja 
kiekon paras tulos tuli loppukaudes-
ta Espoossa 43,58. Juho Suomisella 
pm -mitaleja viime kaudelta on kak-
si, joista toinen on kultaa elokuulta 
moukarissa (3 kg). Juhon moukarin 
kauden paras on Forssasta syyskuul-
ta 39,73 ja kiekossa 36,90 heinä-
kuussa Tilastopajassa.

Kilpeläisten veljessarjan nuorin, 
Lauri, kilpaili P11-sarjassa juoksuis-
sa. Kaarinassa 1000 m:llä Lauri nap-

Vilho Kilpeläinen voitti SM hopeaa M17 2000m esteissä Kajaanissa.
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Suomen mestaruuskilpailuissa joukkueena P14-sarjassa 
(lajeina kuula ja kiekko) pronssia voittaneet: vas. Mar-
kus Huhtala, oik. Mico Ekman ja keskellä valmentaja 
Antti Suonpää.

SM-kisoihin valmistautuvat vas. ylh. Kasper Tuominen, 
Vilho Kilpeläinen ja Mico Ekman. Alh. vas. Annika Uusi-
perhe, Markus Huhtala, Juho Suominen ja Alina Virta-
nen.

pasi kultaa ajalla 3:29.73, joka oli 
samalla kauden paras. Tulos päihit-
tää isoveljensä Vilhon 11-vuotiaana 
juokseman tuloksen vuodelta 2011 
(3:32.99). Kehityksen nuorimmat 
kilpailevat urheilijat ovat Rianna 
Hovi T11, Linda Ojala T9 ja Aada 
Palsio T9, jotka ovat osallistuneet 
erityisesti pituuteen, kuulaan ja 
juoksuihin. Riannan kauden paras 
on kuulassa Kaarinassa toukokuussa 
työnnetty 5,50. Linda juoksi kauden 
parhaansa (40 m) Kaarinan kisoissa 
syyskuussa ajalla 7,5. Aadan paras 
pituustulos T9 –sarjassa on 317. 

Tulevalla kaudella 2018 katse on 
jo SM-kisoissa. Huomionarvoista 
on, että Piikkiön Kehityksellä on 
poikkeuksellisen suuri joukkue tänä 
vuonna nuorten SM-kisoissa. Tule-
vana kesänä saamme kokoon jopa 
tyttöjen viestijoukkueen. Nähtäväk-
si jää saadaanko T15-sarjaan sekä 
pitkä (4x800m) että pikaviestijouk-

kue (4x100m). PiKen tämän hetken 
kovat juoksijatytöt ovat: Annika 
Uusiperhe, Eerika Henttinen, Tai-
ka Vuorinen, Tilda Vuorinen, Alina 
Virtanen ja Sara Myllymaa. Tyttö-
jen viestikisat ovat vasta syyskuussa 
Mikkelissä, joten jännitettävää ke-
sän yli riittää. Yksilölajien SM-kisat 
14–15 -vuotiaille ovat Saarijärvellä 
10–12.8, jonne tähtäävät Tilda, Tai-
ka, Alina, Juho, Mico, Markus ja Kas-
per ja 22- ja 19-vuotiaiden SM-kisat 
Laitilassa 3.-5.elokuuta, joissa seu-
raamme edustaa Vilho.

Toivomme kaikille urheilijoillem-
me menestyksekästä tulevaa kil-
pailukautta ja onnea SM-kisoihin! 
Urheilijoidemme kehitystä voitte 
seurata Piikkiön Kehityksen sivuilta 
www.piikkionkehitys.sporttisaitti.
com, jossa poikien heittovalmentaja 
Antti Suonpää päivittää nuorten tu-
loksia aktiivisesti. Tulevaisuudessa-
kin tarvitsemme edustajia pienem-

Nonamen verkkokaupasta 
https://webshop.nonamesport.com/fi 
seuramme tilauskoodia 10065 käyttä-
mällä ostaja saa 10 % alennuksen ja 

tukee samalla seuraa. 

Verkkokaupan kassalle mennessä tulee 
antaa seuran tilauskoodi ennen muita 

tietoja.

piin ja isompiin kisoihin, joten ter-
vetuloa harrastamaan yleisurheilua 
Piikkiön Kehityksen ryhmiin! Lisä-
tietoja antaa jaoston puheenjohtaja 
Mikko Suonpää piikkion.kehitys@
gmail.com 

Päivi Lehtovaara ja Maria Suominen
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Kansainvälisen työväen urheilulii-
ton CSIT:n maailmankisat pidettiin 
Riiassa. Vilho Kilpeläinen pääsi ko-
keilemaan kansainvälisissä kisoissa 
juoksemista. Vilhon matkat olivat 
800m ja 1500m.

Yleisurheilussa seuran 95 v -juhlakisoissa T13 800m voitti Taika Vuorinen 
PiKe, hopealla Tinja Pirttikoski TuUl ja pronssilla Tilda Vuorinen PiKe. Pal-
kintoja jakoi Mikko Suonpää.

Viime kesän yleisurheilukoulun ensimmäinen harjoituskerta jouduttiin sa-
teen takia pitämään sisällä.

Lauri Kilpeläinen.Viestijuoksijatytöt vas. Sara Myllymaa, Tilda Vuorinen, Taija Vuorinen ja 
Eerika Henttinen.
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Yleisurheilukoulu
4. – 7.6. klo 10.00 – 14.00 Piikkiön liikuntahallin kent-
tä, Piikkiö

Yleisurheilukoulu on tarkoitettu 7 – 12-vuotiaille ty-
töille ja pojille. Päivien aikana tutustutaan kaikkiin 
yleisurheilulajeihin. Ilmoittautuminen viimeistään 
viikkoa ennen: pailanto@saunalahti.fi tai seuran har-
joituksissa. Ilmoittautumisen yhteydessä kerro pai-
dan koko ja mahdolliset ruoka-aineallergiat. Omaa 
juotavaa mukaan tarvittaessa. Koulun hinta on 40,-, 
mikä sisältää yu-koulupaidan ja välipalan. Ohjaajina 
toimivat Piikkiön Kehityksen valmentajat.

Harjoitukset
Liikuntahallin kentällä
tiistaisin klo 18 6 - 9-vuotiaat tytöt ja pojat. Tied. Pir-
jo Ailanto puh. 0500 740 025 ja 9 – 13 -vuotiaat tytöt 
ja pojat Tied. Mikko Suonpää puh. 050 382 5180.  
Kehityksen kerhotalon kentällä 
torstaisin klo 18 9 – 13 -vuotiaat tytöt ja pojat. Tied. 
Mikko Suonpää puh. 050 382 5180. 

Yleisurheilukilpailuja

29.05. klo 18.00 alkaen Kaarinan mestari 3-ottelu 
Kaarinan keskusliikuntapuisto: M/M19/M17/P15 
100m, pituus, kuula, N/N19/N17 200m, pituus, kuu-
la, T15 100m, pituus, kuula, P/T13 60m, korkeus, 
kuula, P/T11 60m, pituus, kuula, P/T 40m, pituus, 
kuula. Ilm. harjoituksissa 27.5. mennessä tai lisens-
siurheilijat www.kilpailukalenteri.fi kautta. Seuran 
omat urheilijat maksutta.

7.6. klo 17.30 Yleisurheilun Seuracup 1. osakilpai-
lu Kaarinan keskusliikuntapuisto. M/N17: 200m, 
3-loikka, kuula, P/T15: 100m, 2000m, seiväs, kuula, 
4 x 100m, P/T13: 60m, 1000m, korkeus, keihäs, 4 x 
100m, P/T11: 60m, 1000m, pituus, kiekko, 4 x 50m, 
P/T9: 1000m, korkeus, kuula, 4 x 50m. Ilm. harjoituk-
sissa 5.6. mennessä tai www.kilpailukalenteri.fi kaut-
ta. Vaatii lisenssin. Seuran omat urheilijat maksutta.

10.06. klo 12.00 Aluekilpailut Kaarinan keskusliikun-
tapuistossa. M/N17 100m, pituus, P15 2000m, 300m 
aj, korkeus, kiekko, moukari, 4 x 100m, T15 2000m, 
300m aj, korkeus, pituus, 4 x 100m, P13 200m, 1000m, 
pituus, kiekko, 4 x 100m, T13 200m, 1000m, korkeus, 
kiekko, 4 x 100m, P11 60m, 1000m, pituus, kuula, 
T11 60m, 1000m, korkeus, kuula, P9 40m, 1000m, pi-
tuus, T9 40m, 1000m, pituus.  Ilm. harjoituksissa 7.6. 
mennessä tai www.kilpailukalenteri.fi kautta. Vaatii 
lisenssin. Seuran omat urheilijat maksutta.

24.07. klo 18.00 Piikkiön liikuntahallin kenttä. P15 
pituus, kuula, T15 800m, korkeus, P13 60m, 1000m, 
kuula, T13 60m, korkeus, pituus, P11 60m, pituus, 
kuula, T11 60m, korkeus, kuula, P9 40m, kuula, T9 
40m, pituus, T/P 7 40m ja pituus. Ilm. harjoituksissa 
21.7. mennessä tai www.kilpailukalenteri.fi kautta. 
Seuran omat urheilijat maksutta.

26.07. klo 17.30 pm-sisulisäkisat Kaarinan keskus-
liikuntapuisto. P/T15, P/T14, P/T13, P/T12 moukari. 
Ilm. 23.7. mennessä www.kilpailukalenteri.fi kaut-
ta, vaatii lisenssin.

18.8. klo 12.00 Heittopörssin ja juoksukoulun osakil-
pailu Kaarinan keskusliikuntapuisto. M/N17 150m, 
800m, P/T15 150m, pituus, kiekko, keihäs, P/T14 
150m, P/T13 150m, korkeus, kiekko, keihäs, P/T12 
150m, P/T11 150m, pituus, kiekko, keihäs, P/T10 
150m, P/T9 150m, pituus.  Ilm. harjoituksissa 15.8. 
mennessä tai www.kilpailukalenteri.fi kautta. Seu-
ran omat urheilijat maksutta.

2.9. Kaarinan Mestari kisat Kaarinan keskusliikunta-
puistossa.

Ota yhteyttä!

Yleisurheilujaoston puheenjohtaja Mikko Suonpää 
puh. 050 382 5180 (9 - 13-vuotiaat), Pirjo Ailanto 
puh. 0500 740025 (alle 9 –vuotiaat), valmentajat 
Arto Jaakkima puh. 0400 740 025 ja Antti Suonpää 
puh. 050 320 5917 (yli 13-vuotiaat ja ohjelman mu-
kaan harjoittelevat).

__________________________________________

TULE TOIMITSIJAKSI!
Kilpailukausi on täynnä järjestettäväksi saamiam-
me kilpailuja. Tulemme tarvitsemaan kaikkiin edel-
lä lueteltuihin kilpailuihin runsaasti toimitsijoita 
kentälle ja muita talkoolaisia esim. puffetin pitoon. 
Odotamme runsaasti kilpailijoita tekemään hyviä 
tuloksia, rikkomaan kisarajoja ja kilpailemaan laa-
jalla lajivalikoimalla.

Tule seuraamaan tai tule toimitsijaksi!

Ellemme vielä ole ottaneet sinuun yhteyttä kutsu-
malla toimitsijaksi/muuhun kisaorganisaatioon, ota 
yhteyttä Mikko Suonpäähän puh. 050 382 5180. 

Tule tekemään hyvät kilpailut kanssamme!

TULE HARRASTAMAAN YLEISURHEILUA!
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Lentopallon junioritoiminta

E ja D -ikäiset harjoittelivat tällä kaudella yhdessä. Tree-
neissä riittikin vauhtia ja vaarallisia tilanteita! Parhaim-
millaan paikalla oli 17 junnua harjoittelemassa lento-
pallon saloja. Harjoituksia tällä kaudella oli keskimäärin 
kaksi kertaa viikossa, välillä innostuttiin treenaamaan 
kolmesti viikossa.

D ja E-ikäiset pelasivat Lounais – Suomen alueen sar-
joja. Syksyllä molemmilla ikäryhmillä oli neljä turnausta. 
Kevääksi jaoimme D-ikäiset kahteen joukkueeseen, Täh-
tiin ja Timantteihin. Tällä jaolla saimme kaikille tytöille 
tarpeeksi peliaikaa. Molemmilla joukkueilla oli neljä tur-
naustapahtumaa. Kolme D-tyttöä (Sini Peränen, Karolii-
na Hörkkö ja Aino Reponen) on valittu osallistumaan 
Lounaisen-alueen massa-alueleirille toukokuussa. Näil-
tä leireiltä on mahdollista päästä mukaan aluejoukkue-
toimintaan ja erilaisiin turnauksiin. 

C-tytöillä harjoituksia tällä kaudella oli keskimäärin 
kolme kertaa viikossa, välillä jopa useamminkin.

Alkusyksystä kävimme harjoittelemassa kerhotalon 
punttisalilla perustekniikoita ja talvikaudella kävimme 
salilla säännöllisen epäsäännöllisesti.  C-tytöt urakoivat 
tällä kaudella kolmessa eri sarjassa, C-t harjoitus -Talvi-
sarjassa (TUL V-S piiri), Turun Talvisarjassa (TUL V-S piiri) 
sekä Lentopalloliiton valtakunnallisessa sarjassa. Pelejä 
olikin sitten melkein joka viikko, välillä sattui useampi 

peli viikkoon. Turun Talvisarjassa käytiin hakemassa 
puhtaasti pelikokemusta ja sitä saatiinkin oikein rop-
pakaupalla. C-tyttöjen harjoitus -Talvisarjan voitto tuli 
suhteellisen helposti PiKen tytöille.  Harjoitussarjassa 
pelasivat meidän lisäksemme LTU, TuUL ja PaiY. Valta-
kunnallisessa C-tyttöjen sarjassa ei asetettu tulostavoit-
teita. Tarkoituksena tällä kaudella oli kehittää peliä ja 
vahvistaa perustaitoja. C-tyttöjen sarjassa joukkueita oli 
yli 130 ja meidän sijoituksemme oli sarjassa puolenvälin 
paikkeilla. 

Lentopallokoulu on suunnattu 6-9 -vuotiaille lapsille ja 
harjoitukset ovat olleet kerran viikossa torstaisin liikun-
tahallilla. Ohjaajana on toiminut Elina Lindfors. Lento-
pallokoulussa on kauden aikana käynyt yksitoista lasta 
harjoittelemassa lentopallon saloja. Heistä kahdeksan 
on osallistunut F-juniorien Lounaisen Alueen sarjaan, 

F-juniorit: Vas. Armas Lindfors, Ville Peränen, Anni Re-
ponen, Timi Sanaksenaho, Matias Kyry, Enni Reponen, 
Verna Ratia, Sini Tamminen ja Aino Laanti. Kuvasta 
puuttuu: Oliver Rantanen ja Susanna Nestor.

E-tytöt: Vas. ylh. Selma Jokinen, Alicia Granholm, Selma 
Linnavalli. Alh.vas. Piia Laaksonen ja Oona Silokivi.
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joka pelattiin turnausmuotoisena. Kauden aikana oli vii-
si turnausta, joihin osallistuttiin 2-3 joukkueen voimin. 
Kauden päättänyt turnaus pelattiin 22.4. Piikkiössä ja 
paikalla oli peräti 15 F-juniorijoukkuetta! Turnausjär-
jestelyihin osallistuivat myös isommat lenttisjunnut 
tuomareina, kirjureina ja peluuttajina. Ilman heidän 
apuaan turnauksia ei saataisi järjestettyä! Ensi kaudeksi 
suurin osa nykyisestä porukasta siirtyy E-junioreihin. 

TUL piirin toiminta ja 
NUK -lentopalloleirit
Syksyllä TUL:n Varsinais-Suomen piirin lentopallojaosto 
järjesti kahdet yhteistreenit TUL:n seuroille.

Osa seuramme D- ja C –tytöistä  osallistui yhteistree-
neihin ja  näitä tullaan järjestämään jatkossakin lisää. 
Seuraavat yhteistreenit ovatkin toukokuussa.

Kolme tyttöä, (Sara, Ella ja Anni) osallistuivat myös ke-
sällä 2017 TUL:n järjestämälle NUK –lentopalloleirille. 
Leiriltä valittiin TUL:n liittojoukkue edustamaan Suomea 
Viroon, Vörun kansainväliseen lentopalloturnaukseen. 
Kaikki kolme tyttöä pääsivät tähän joukkueeseen.

Loppiaisena ja pääsiäisenä olivat TUL:n lentopallolei-
rit, joihin osallistui seuramme nuoria. 

Helatorstaina seuran neljä tyttöä (Ella, Sara, Anni ja 
Saara) ovat lähdössä TUL:n liittojoukkueen mukaan Vi-
roon Duo Volley –turnaukseen.

Kesällä 2018 järjestetään perinteinen  NUK:n lento-
palloleiri Kisakeskuksessa, jonne junnujen mielestä pi-
tää taas päästä!

D-tytöt: Ylh. vas. Sini Peränen, Aino Reponen, Karolii-
na Hörkkö, Minea Uusi-Seppälä, Emma Arasmaa. Alh. 
vas. Alicia Granholm, Soley Lindfors, Selma Jokinen, Piia 
Laaksonen ja Venla Väntsi. Kuvasta puuttuu: Maisa Cos-
tiander, Tessa Gröhn, Dandra Ketonen, Oona Silokivi, 
Selma Linnavalli ja Sofianna Pohjola.

C-tytöt: Vas .ylh. Elisa Lehtiö, Ella Granholm, Sara Nur-
minen, Lotta Lehtonen, Siiri Pakkanen, Helmi Pakkanen. 
Alarivi vas. Amanda Ndayshimye, Saara Wahlroos, Nea 
Råstedt, Anette Roiha ja Anni Vuorinen. Kuvasta puut-
tuu Venla Lehtonen.

POWER CUP
Viime kesänä osallistuimme kahden joukkueen voimin 
Power Cupiin, joka järjestettiin Vantaalla. 

Joukkueina osallistuivat E–ja C-tytöt. Pelien lisäksi oli 
monenlaista oheisohjelmaa: avajaiset, disco ja pääsim-
me seuraamaan Maailmanliigan lentopallopeliä. Meille 
”maalaisille” oli iso elämys matkustaa majoituskoululta 
pelipaikalle junassa. 

Tulevana kesänä suuntaamme Power Cupiin, joka jär-
jestetään Kuopiossa.  Tällä kertaa reissaamme linja-au-
tolla yhdessä Paimion Yrityksen junnujen kanssa.

Kiitos kaikille lentopallojun-
nuja tukeneille yrityksille:

•	 Maalaus T.Järvinen
•	 S-Market Pikos
•	 Liikenne Servio Ky
•	 Turun Eines Oy
•	 Mainossuora 
•	 SanPro AV-Tuote
•	 Pop Pankki, Piikkiö
•	 Cafe Piikkiö Oy
•	 LST-Group Oy
•	 Turun Isännöintikeskus Oy
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Lentopallon D- tytöt pelien välisellä levähdystauolla Po-
wercupissa Vantaalla.

C-tyttöjoukkue PoWerissa.

Sekajoukkue kannattajineen Salo Volleyssa.C-tytöt muodostelmassa.

Perinteiset beach-kenttätalkoot hoituivat lentopalloilijoilta ripeästi.  Tänä 
keväänä lisättiin pohjahiekkaakin.

LENTOPALLO ON MUKAVA JA MONI-
PUOLINEN HARRASTUS!!

TULE ROHKEASTI MUKAAN PALLOILE-
MAAN!



13K e h i t y s  T O I M I I

Miesten 1-joukkue: Vas. Ossi Nyman, Roope Päiväläi-
nen, Henri Hakala, Markus Rantanen, Jani Nieminen, 
Jesse Rastas, Ville Kauppila, Mika Pohjolainen ja Pekka 
Tamminen. Alh. Kalle Ranta.

N1-joukkue vas. ylh. Marjo Väkiparta, Henna Rinne, Sini Ranta-alho, Jen-
ni Lehtonen, Maarit Tuominen. Vas. alh. Tanja Valo-Henttu, Mirka Fager-
lund-Jokinen. Kuvasta puuttuvat: Katja Pesonen, Sanna Jaakkola ja Elina 
Lindfors.

Miesten 2-joukkue: Ylärivissä vas.: Miika Nieminen, Jari 
Väkiparta, Jarno Koskinen, Jarmo Rantahalvari ja Pasi 
Suomi. Alhaalla: Taito Vanhapiha, Harri Suomi, Jari 
Tausa ja Seppo Heino. Kuvasta puuttuvat: Veikka Niemi-
nen, Hannu Grönroos, Arttu Uotila.

Veijo Fagerlund palkittiin vuoden 
2017 seuratyöntekijänä Varsi-
nais-Suomen Urheilugaalassa.

Kesäharjoitukset
D/C  ja N/M Liikuntahallissa. N/M Kerhotalon kentällä.

Lisätietoja nettisivuilta: piikkionkehitys.sporttisaitti.com
Liikkeestä saat alennusta mainitsemalla 
kassalla olevasi Piikkiön Kehityksestä.

Seuran logolla varustettuja tuotteita 
voit ostaa erikseen sovittuun hintaan.

Seuratuotteet ovat ns. hyllytavaraa ja 
painatukset tehdään paikan päällä, 

odottaessa.
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Naiset salille syksyllä!

Muutama vuosi taaksepäin alka-
nut kuntoiluinnostus on säilyttänyt 
paikkansa suomalaisten suosiossa. 
Lihaskuntoa, voimaa ja lihasnä-
kyvyyttä halutaan kehittää kaiken 
ikäisten keskuudessa. Lihaskunnolla 
ja lihasvoimalla onkin tärkeä mer-
kitys terveyden ylläpitäjänä, mutta 
harmillisen usein ujous tai epävar-
muus pitävät kuntosaliliikunnasta 
kiinnostuneen pois kuntosalilta. Ke-
vättalvella 2018 seuraamme lähes-
tyttiin kuntosaliliikuntaryhmäoh-
jaustoiminnasta kysellen. Piikkiön 
Kehitys on tarjonnut jo joitakin vuo-
sia Henna Takkisen ohjaamaa kun-
toliikuntaa, jossa harjoitetaan lihas-
kestävyyttä erilaisin kuntopiirityyp-
pisten liikkeiden avulla. Toistaiseksi 
seura ei ole kuitenkaan tarjonnut 
kuntosaliliikuntaohjausta tai neuvo-
ja lihasnäkyvyyden saavuttamiseksi. 
Ehdotus oli kuitenkin mielestämme 
vallan mainio ja aloimmekin suunni-
tella kaivatunlaisen ryhmän perus-
tamista.

Naisille tarkoitettu ”Salisyksy 
2018” -ryhmä starttaa kilvan koulu-
jen kanssa: perjantaina 17.8.2018. 
Ryhmä perustetaan, mikäli moti-
voituneita kuntoilijoita lupautuu 
vähintään neljä (enintään kuusi). 
Osallistujien odotetaan sitoutuvan 
12 viikkoa kestävään ohjaukseen, 
seuraavan henkilökohtaisesti suun-
niteltuja saliohjelmia sekä perehty-
vän ravintosuosituksiin. Ryhmään 
voivat tulla mukaan niin painonpu-
dotuksesta kuin lihasmassan kasvat-
tamisesta haaveilevat. Kurssin aika-
na lihaskunnon odotetaan kohene-
van. Kehitystä seurataan ohjauksen 
ensimmäisellä ja viimeisellä kerralla 
tehtävän lihaskuntotestin avulla. 
Kuntosaliliikuntaryhmän vetäjä, 
Marika Vainio uskoo, että kehityk-
sen tulee myös itse huomaamaan: 

”Salitreenailun tuomia tuloksia ar-
vioitaessa ei kannata tuijottaa pelk-
kää vaa’an lukemaa, sillä litra lihasta 
painaa paljon enemmän kuin litra 
rasvaa. Mutta jos kiloja haluaa seu-
rata, kannattaa keskittyä niihin sali-
painoihin: tankojen painot kasvavat 
takuulla ohjauksen aikana jokaisella 
treenailijalla”.

Pienessä ryhmässä tai pareittain 
hikoiltaessa kuntosalitreenaamises-
ta saa usein enemmän irti kuin yksin 
puurtaessa. Salikaveri motivoi, kan-
nustaa, tsemppaa ja tuo myös tur-
vaa raskaimpien liikkeiden suoritta-
misessa. ”Salisyksy 2018”- ryhmän 
tavoitteena on tuoda yhteen naisia, 
joilla on yhteiset tavoitteet. Syksyn 
aikana on salitreenejä luvassa kol-
mesti viikossa, kahdentoista viikon 
ajan. Ryhmäläiset tulevat varmasti 
toisilleen tutuiksi syksyn aikana ja 
toivottavaa onkin, että ryhmän jäse-
net pääsisivät kuntosalille yhdessä 
– tai ainakin aina muutama treenai-

lija yhtä aikaa.  Ryhmän vetäjä tulee 
myös olemaan mukana viikoittain. 

Kuntosaliliikunta ja etenkin kun-
tosaliohjauspalvelut mielletään 
usein hintaviksi. Me haluamme Ke-
hityksessä murtaa tämän näkemyk-
sen. ”Salisyksy 2018”  maksaa 65€ 
Piikkiön Kehityksen jäsenille (85€ 
muille. Huom: seuran jäsenmaksu 
on 15€/vuosi). Hinta pitää sisällään 
kuntosaliohjelmat, kuntosaliohjauk-
set, ravinto- ja lisäliikuntasuosituk-
set, alku- ja lopputestauksen sekä 
kuntosalin käytön. Ryhmän vetä-
jä toteaa vielä: ”Lisäksi ”Salisyksy 
2018” -paketti tuo mukanaan uusia 
treenikavereita, joiden kannustuk-
sen turvin tavoitteisiin päästään”.

”Salisyksy 2018” – Haluaisitko sinä 
mukaan? 

Ota yhteyttä viestitse, soittaen 
tai sähköpostitse: Marika Vainio, 
0409606629, marvain@utu.fi, voi-
manostojaoston puheenjohtaja

	

	2	p	Vaikka	tämä	meidän	kotisali	on	aika	pieni,	uskon,	että	saamme	täällä	mukavasti	hien	pintaan.	Lisäksi	
voimme	vierailla	muilla	saleilla.	Näitä	vierailuja	voimme	suunnitella	ryhmän	kanssa	yhdessä.	Esimerkiksi	
Kaarinan	kaupungin	salit	Littoisissa	ja	täällä	Piikkiössäkin	ovat	aika	kivoja.	

	

	

Vaikka tämä meidän kotisali on aika pieni, uskon, että saamme täällä mu-
kavasti hien pintaan. Lisäksi voimme vierailla muilla saleilla. Näitä vierailuja 
voimme suunnitella ryhmän kanssa yhdessä. Esimerkiksi Kaarinan kaupun-
gin salit Littoisissa ja täällä Piikkiössäkin ovat aika kivoja.
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Liikuntaa kaikille

KEHITYKSEN 
KERHOTALO

Lystiläntie 21, 21500 Piikkiö

120 hengen sali • takkahuone • 
saunat • kuntorata • 

lentopallo- ja tenniskentät • 
lähtö Linnavuoren reitistölle

Varaukset 0500 740 025
piikkionkehitys.sporttisaitti.com

Tule 
jumppaamaan!

Pyöräilyjaosto 
järjestää syksyllä 
kaikille sopivaa 
kuntojumppaa. 
Seuraa ilmoituk-
sia Kunnallisleh-

destä ja netti-
sivuiltamme.

Tule pelaamaan! 
Petankin peli-il-
ta maanantaisin 

talviaikaan kerho-
talon salissa ja ke-
säisin ulkokentällä 
klo 16.00 alkaen. 

Tiedustelut 
Juhani Helin 

puh. 040 591 0905

Aikuisten terveys- ja harrasteliikuntaryhmä

Hukki ottaa mukaansa uusia innokkaita liikkujia. Seu-
raa tiedotusta seuran verkkosivuilla ja Facebookissa! 
Uusi ryhmä aloittaa syksyllä!

Henna Takkinen, puh. 050 408 5637

TENNISKENTTÄ 
KERHOTALOLLA
Tenniskenttä on veloi-
tuksetta 
käytössä kesäai-
kaan.

Varaukset kerhota-
lon varastoraken-
nuksen seinässä 
olevaan kirjaan.
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Lähde leirille 
Harvaluotoon!
Kaupungin leirialueella  2. - 6. 7. 
2018.  Leiri on tarkoitettu 7 – 13v 
tytöille ja pojille. Leirillä yövy-
tään teltoissa. Leirimaksu 55,-, 
johon sisältyy ohjelma, ruokai-
lut, vakuutus ja leiripaita. Maksu 
maksetaan leirille tultaessa. Lei-
ripäällikkönä toimii Hanna Lind-
berg. Leirin ilmoittautumiskaa-
vakkeita saa yhteispalvelupisteis-
tä ja yleisurheiluharjoituksista, 
joihin ne voidaan myös palauttaa 
20.6. mennessä. Voit myös il-
moittautua seuran verkkosivu-
jen kautta. Tied. Hanna Lindberg 
puh. 050 590 8832.

Nämä kuvat ovat viime vuodelta.

Nuorten leiri

Leirillä lapset keksivät ryhmälleen 
nimen, mikä esiteltiin eri tavoin, 
erilaisia materiaaleja hyväksi käyt-
täen. Tässä Hillo-ryhmän toteutus.

Leiriläiset Samuli Kulmalan ohjaaman kehonhallintaharjoitusten jälkeen.

Tutustumisleikkejä leirin alussa.
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Lue viime vuoden 

leirilehti: 

piikkionkehitys.

sporttisaitti.com

Leirillä maalattiin kiviä.

Piikkiön VPK esitteli leiriläisille palovenettään.

Kenttäkeittiön alusta toimii hyvin 
makkaranpaistossa.

Paras leiritoiminto!

Seuran vanha ruletti otettiin käyt-
töön myös leiridiscossa.

Turun Sirkuskoulun temppuopetus-
ta.

Kavalton tilalta saatiin lainaksi riit-
tävän suuri pannu pyttipannun te-
koon.
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Leiriläiset pääsivät kokeilemaan suppailua.

Huimaa vauhtia vaijeriliu`ulla.

Perinteinen limbokisa järjestettiin discoillassa.

Leiriolympialaisten s-sarjan voitti Severi Lehtonen, ho-
pealla Olivia Lehtinen ja pronssilla Aada Palsio.

Leiritytöksi valittiin Eerika Harju ja leiripojaksi Topias 
Rintala

Telttakilpailun parhaat.
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M-sarjan voittaja oli Ella Saario, hopealla Sisu Kotkat-
vuori ja pronssilla Ossi Lehtiö.

L-sarjan voittaja oli Elmeri Valtonen, hopealla Anni Vuo-
rinen ja pronssilla Eerika Harju.

Leiriläiset yhteiskuvassa.
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Liikuntakoulut 4 - 6 -vuoti-

aille ja yli 7 -vuotiaille.

Tarkemmat tiedot: 

piikkionkehitys.sporttisait-

ti.com

Lasten toimintaa Kehityksessä

Piikkiön Osuuspankin sponsoroiman Poppi hiihtokilpailun mitalistit.

Maaliskuussa järjestimme hiihtokilpailut kerhotalon 
ympäristössä.
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Järjestämme lapsille vuosit-
tain Leiripäivän ja diskoja. 
Seuraa: piikkionkehitys.

sporttisaitti.com

Pienimmät Poppihiihtokisailijat läh-
dössä kilpaladulle.

Kauden 2018 ensimmäisten järjestämiemme lasten hiihtokilpailujen osan-
ottajat.

Poppi-papukaija pääsi mukaan yleisurheilijoiden palkintokuvaan.

Poppikisailijat lähdön huumassa.
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Menneiden vuosien leirejä

Heljä Karjalainen-Manninen mainit-
see seuran valmisteilla olevassa his-
toriankirjoituksessa: ”Vuokrattuaan 
(Kehitys) Jauhosaaresta alueen….
Saaren käyttö muotoutui erityisesti 
huvi- ja virkistysalueeksi sekä las-
ten ja nuorten leiripaikaksi. Niinpä 
leirialue rajattiin aidalla ja samalla 
saareen hankittiin ponnahduslau-
ta”. Nämä varhaisimmat merkinnät 
nuorten leiristä ajoittuvat 1940-lu-
vun loppuun.

Seuran Hiutale-lehdessä v. 1960 
leiristä kerrotaan mm. päiväohjel-
masta. Runko on pysynyt näihin 
päiviin asti samanlaisena herätyksi-
neen, aamupuuroineen, lipunnos-
toineen ja –laskuineen sekä telt-
takilpailuineen. Aamuherätykseen 
liittyi tuolloin johdettu aamupesu ja 
uinti, jota viimeksi mainittua ei kyllä 
vuosikymmeniin ole jatkettu! Teltta-
kuntien nimet poikkeavat nykyisistä 
huomattavasti: Tippavaara, Jannu-
la, Hölmölä, Touhula, Kiljula, Nasta 
Box (ensimmäisiä englannin kielisiä 
sanoja teltan nimissä!) ja Pöröpirtti. 
Leirikasteen ovat saaneet uudet leiri-
läiset ja leiriolympialaiset on pidetty. 
Olympialaislajeja olivat tuolloin pi-
tuushyppy taaksepäin, kävynheitto 
varpaan välistä ja 20 m konttaus. Lei-
rin pituus oli tuolloin viikko (nykyisin 

5 vrk) ja leiri päättyi iltanuotioon.
Vuoden 1961 Hiutaleessa on myös 

lyhyt kirjoitus leiristä, johon Jau-
hosaaressa osallistui 79 leiriläistä. 
”Kankkulan” pojat (ilmeisesti teltta-
kunta) olivat sepittäneet laulun lei-
ristä Oolannin sota-laulun nuotilla. 

Ja se Jauhosaaren leiri oli kauhia.
Hurraa, hurraa, hurraa.

Kun kolmella sadalla santsilla
touhus pomot ne telttamme laidoil-

la.
Sunffaraa, sunffaraa, sunffarallallal-

lallaa,
hurraa, hurraa, hurraa.

Ja se oli pomojen meininki.
Hurraa, hurraa, hurraa.

Että kaivattaa tyhjäksi latrinki
ja pestä se riukukin puhtaaksi.

Sunffaraa…

Mutta lavakin aijottiin hajoittaa.
Hurraa, hurraa, hurraa.

Että sorkkarauta suoraksi vääntyis 
vaan

ja naulat tirskuisi raoistaan
Sunffaraa…

Mutta meijän pojat ne vastusti.
Hurraa, hurraa, hurraa.

Ettei sorkkarautaa väännetä suo-

Ensimmäisiä leirikuvia Jauhosaaresta.

raksi
eikä kaiveta tyhjäksi latrinkii

Sunffaraa…

Ja se oli meijän meininki
Hurraa, hurraa, hurraa.

Että likaiseksi jääpi se latrinki
ja riukukin aivan orvoksi

Sunffaraa…

Kun työkalut käteemme annettiin
Hurraa, hurraa, hurraa.

Niin heti ne kuusehen kannettiin ja 
sylkäistiin käteen ja naurettiin.

Sunffaraa…

Jauhosaaressa pidettiin leiri viimei-
sen kerran v. 1963. Sitten leiri oli 
Munsteen rannassa, Harvaluodossa 
”Alastalon rannassa” ja taas Muns-
teessa. Seurakunnan rannassa leirejä 
järjestettiin vuodesta 1967 alkaen, 
kunnes Harvaluodon kunnan uima-

Leirinuotioilta Jauhosaaren leirillä.

Uimahetki Jauhosaaren leirillä.
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ranta tuli käyttöön leirialueineen 
1970-luvun puolivälin paikkeilla. 
Kerran leiri pidettiin Kaarinaan liitty-
misen jälkeen ”kanta-Kaarinan” puo-
lella.

Leirit ovat aina olleet telttaleirejä, 
mikä nykyaikana tuo jopa oman ek-
soottisen vaikutelmansa. Kun aiem-
min leiriläiset uivat ja peseytyivät 
meressä - jopa hampaat ja astiat pes-
tiin rannassa, nykyisin juokseva vesi 
on leirialueilla varmistamassa leiri-
läisten puhtauden. Leirilaulussa, joka 
kertoo Jauhosaaren leiristä, maini-
taan sanat latrinki ja riuku, mitkä 
ovat aivan varmasti tuntemattomia 
käsitteitä nykyisin. Hienosti sanottu-
nahan on kyse ulkokäymälästä (lat-
rinki), jossa ei ollut seiniä ja istuime-
na toimi riuku. Siinä sitä sitten keikut-
tiin tukipuista kiinni pitäen, mikäli ja-
lat eivät riu’ulta ylettyneet maahan! 
Santsi-sana lienee myös tuntema-
ton: se tarkoittaa rangaistusta esim. 
niskottelusta, tottelemattomuudesta 
tms. Omiin leirimuistoihini kuuluu 

Leiriruokailu Munsteen rannassa. Keittiöemäntinä Lahja 
Skyttä ja Pirjo Muurinen.

se, kun viimeisenä leiriläis-vuotena 
keksimme oikein yrittämällä saada 
santseja mahdollisimman paljon. 
Ohjaajat siihen jo kyllästyivät ja voi 
olla, ettei kaikkia santseja sitten enää 
ehditty kärsiä leiriaikana.

Leirikeittiö oli taivasalla ja tarvik-
keet teltassa, kunnes päästiin seu-
rakunnan rantaan, jossa luullakseni 
jo osa toiminnasta oli sisällä. Kent-
täkeittiössä silti ruuat valmistettiin ja 
ulkona ruokailtiin. Seurakunnan ran-
nassa päästiin jo siirtymään ”huus-
seihin” ja saunakin taisi olla käytös-
sämme.

Leiritoiminnan sisältö on vuosi-
kymmenien saatossa muuttunut. 
Itse muistan, kun 60-luvulla oli ”työ-
palvelua”, mikä muistaakseni sisälsi 
ikävää risujen siirtämistä paikasta 
toiseen. Nykyisin leiritoiminta voi 
sisältää seuramme leirillä leikkimis-
tä, uintia, vierailuja, lajikokeiluja, 
leiriolympialaisia, luontopolkua ja 
kuvasuunnistusta. Tietysti uinti, yh-
teisleikit, luontopolku ja leiriolym-

pialaiset ovat olleet aikaisemminkin 
leiriohjelmassa. Jostain syystä leiri-
lauluja ei enää lauleta samaan mal-
liin kuin vielä parikymmentä vuotta 
takaperin. Se saattaa myös johtua 
ohjaajien vahvuuksista (heikkouksis-
ta).

Toinen tallennettu leirilaulu on 
vuodelta 1966, jolloin sävel oli ”Ma-
talan torpan balladi” ja sanoitus Ant-
ti Skytän ja Heikki Ilmastin. Laulua 
esitettiin sen syntymän jälkeen usea-
na vuonna piirin kulttuurikilpailuissa 
kisällilaulujen sarjassa. Huipentuma-
na on TUL:n kulttuurikilpailujen voit-
to v. 1969 Turussa, jolloin lauluryhmä 
tuotakin laulua esitti.

Rotestilaulu leiriltä -66

Kun lehdessä luki,
että leiri alkaa

raittiusaatteen tähden.
Päätin: Nyt minä hulivilipoika

leirille lähden.
(Ja niin sitä lähdettiin.)Leirinuotioilta Jauhosaaren leirillä.

Leiriemännät apulaisineen keittiön rannassa. Ohjaajat Munsteessa.

Poikien telttakunta (Tip-Top ).
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80-luvun leiriläisiä.

Wolkkarissa me matkustimme
aikamoisen lenkin.

Ja koko ajan tämä hulivilipoika
istui alla penkin.

(Katsos ei ollut tilaa.)

Kun leirille me tultiin,
mä pelleilin ja olin vähän tonttu.

Villeltä silloin käsky Kävi
kaivappas latrinkimonttu.

(Voi hyvä Sylvia.)

Ja aamulla me herättiin
ihan kukon laulun aikaan.
Johtajat näyttää uskovan

siihen aamuvirkku taikaan.
(Aamun virkku illan torkku.)

70-luvun leiriläisiä.

Hiutale-leiriksi nimetty raittiusleiri seurakunnan rannas-
sa 70-luvun alussa.

Johtajana on hyvä olla
toisia ne määrää,

kyllä ne heti kimppuun käyvät
jos tekee jotain väärää.
(Nääs tää on rotestia.)

Parhaani minä yritin,
mutta aina sääntöjä rikoin

ja rangaistuksesta yritin aina 
päästä kaikin kikoin.

(Olen sentään aika jehu,
vaikken itseäni kehu.)

Kun likkojen teltoilla hiippailin
minä pimeässä yössä,

seuraavana päivänä huhkin
santsilaisten työssä.

(Ja taas saatiin minullekin työtä.)

Tulin johtajille vähän niin kuin
soitelleeksi suuta.

Seuraavan yönä vartioitsin 
suurta kuusi puuta.

(Mitäs me nuoret metsän vartijat.)

Ei tarvinnut paljon mitään tehdä
kun santsit heti lähti.

Ja niin tuli minusta vähitellen
leirin santsitähti.

(Se on tämä kuuluisuuden kirous.)

Kaikesta huolimatta oli oikein
mukavaa täällä.

Aina oli kova vauhti päällä
ihan joka säällä.

Muutama selitys tämän leirilaulun 
sisältöön. ”Raittiusaatteen tähden” 
tarkoittaa leirin aikaisempaa raittius-
leiri-nimitystä. Leiriä kutsuttiin ”rait-
tiusleiriksi” sen tähden, että kunta 
avusti nimenomaan raittiusleirejä 
ja raittiuslautakunta oli avustuksista 
päättävä elin. Nykyisin ko. organi-
saatiota ei enää ole. Wolkkari oli pit-
kään seuran 9-paikkainen (virallinen 
henkilömäärä) bussi, joka oli erittäin 
tarpeellinen aikana, jolloin perheillä 
ei ollut omia autoja. Leirille kuljetet-
tiin useampia lasteja ja ehkä henkilö-
määrä oli hieman enemmänkin kuin 
tuo yhdeksän! Laulussa mainittu 
Ville on Vilho Nummila, joka oli leiri-
päällikkönä parinkymmenen vuoden 
ajan.

Pirjo Ailanto
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Toimintakalenteri 2018
Seuramme jaostojen järjestämää toimintaa
toukokuu
29.5.	 Kaarinan mestari 3-ottelu	 Kaarina	 Kehitys ja Ura
		
kesäkuu
4. – 7.6.	 Yleisurheilukoulu	 Piikkiön liik.hallin kenttä 	 yleisurheilujaosto
7.6. 	 Yleisurheilun Seuracup 	 Kaarina	 Kehitys ja Ura
10.6.	 Yleisurheilun Aluekilpailut	 Kaarina	 Kehitys ja Ura

heinäkuu
2. – 6.7. 	 Nuorten leiri	 Harvaluodon leirialue	 nuortenjaosto
24.7.	 Yleisurheilukilpailut	 Piikkiön liik.hallin kenttä	 yleisurheilujaosto
26.7.	 Yleisurheilu, sisulisäpm-moukari	 Kaarina	 Kehitys ja Ura

elokuu
7.8.	 Tempo-aluemestaruuskilpailut	 Veikkari	 pyöräilyjaosto
18.8.	 Heittopörssin ja juoksukoulun osakilpailu 	 Kaarina	 Kehitys ja Ura
	 Lentopallon saliharjoitukset alkavat

syyskuu
2.9.	 Kaarinan Mestari yu-kisat	 Kaarina	 Ura ja Kehitys 
	 Poppi-kilpailut	 Piikkiö liik.hallin kenttä	 yleisurheilujaosto
	 Seuran sekapeliturnaus, Lentopallo
	 Lasten harrasteryhmien salivuorot alkavat

lokakuu
	 Saliharjoitukset alkavat	 Koroisten koulu	 pyöräilyjaosto

marraskuu
	 Syyskokous	 kerhotalo
joulukuu
	 Koko perheen joulujuhla	 kerhotalo

Vastaa 

keräyspaperilaatioiden 

tyhjennyksestä.

TUL:n 100-vuotisjuhlavuosi lähestyy 
 
TUL juhlii 100-vuotiasta taivaltaan vuonna 2019. Pitkän ikämme salaisuus on yhteisöllisyys, tiiviit 
seurayhteydet sekä pitkäjänteinen työ tasa-arvoisten liikuntaedellytysten turvaamiseksi. Tulethan 
mukaan juhlimaan kanssamme! 
 
Tapahtumatäyteinen juhlavuosi huipentuu Helsingin jäähallissa 15.6.2019 järjestettävään 
pääjuhlaan. Juhlallisuudet käynnistyvät 26.tammikuuta Koiton salissa Helsingissä – paikassa jossa 
TUL perustettiin tasan 100 vuotta sitten. 
 
Kevään 2019 aikana julkaistaan emeritusprofessori Seppo Hentilän kirjoittama TUL:n 100-
vuotisjuhlakirja. Tiedot julkistamisen ajankohdasta tarkentuvat myöhemmin. 
 
Tapahtumaviikonloppu 14.6. – 16.6.2019 on juhlavuoden kohokohta. Perjantaina 14.6. Helsingin 
kaupunginteatterilla järjestettävässä Liikuntagaalassa nähdään toinen toistaan upeampia tanssi- ja 
voimisteluesityksiä. Lauantain 15.6. pääjuhlanäytös on kunnianosoitus 100-vuotiaalle TUL:lle. 
Liikunnan ystäville tarjotaan ammattilaisten suunnittelema katsaus liiton, suomalaisen 
liikuntakulttuurin sekä urheiluseurojen historiaan. 
 
Tapahtumaviikonlopun päättää 16.6. TUL:n 30. liittokokous. 
 
Upeita tapahtumia järjestetään alueellisesti koko vuoden ajan ympäri Suomea. Lisäksi TUL:n 100-
vuotisnäyttely kiertää alueilla juhlavuoden ajan. Urheiluseurat voivat ilmoittaa oman tapahtumansa 
osaksi juhlavuotta lomakkeella TUL:n verkkosivuilla. 
 
Piikkiön Kehitys on mukana juhlavuoden tapahtumissa. Seuraa ilmoittelua! laatikko? 
 

     
 

Osta seuran heijastava reppu! Hinta 40 €.
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	 Betonisia koriste-esineitä
ulko- ja sisäkäyttöön.
Edullisesti suoraan valmistajalta.
Korvenmäentie 133, Piikkiö
Puh. 0400 525 879

Ewa Toukoniitty
Parturi

Hadvalantie 8, Piikkiö. Puh. (02) 243 2933

Parturi-Kampaamo Marianne
Puhelin 02-479 5253

Myllytie 1, 21500 Piikkiö

Piikkiö Hadvalantie 14
Palvelemme: 

ma–la 7–21, su 10–21

JOKAISELLA PITÄÄ OLLA VARAA SYÖDÄ HYVIN.

Osuuskauppana meidän tehtävämme on varmistaa, 
että jokaisella on varaa hyvään ruokaan joka päivä.  

Siksi halpuutamme – eli laskemme hintoja pysyvästi.

www.tok.fi

Tervetuloa Wanhaan Talliin
Wanha Talli

Vesitie 41 Hepojoki (Piikkiö/Kaarina) 
+358 45 6363 777

Jani Huhtala
Mestarintie 10, 21500 PIIKKIÖ
puh. 02-479 5808, 0500 593 842

LASIKUITUTYÖ
VIRTANEN OY
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printed by lightpress
TULOSTUKSIA JA MUUTA GRAAFISTA & DIGITAALISTA PALVELUA

 AURINGON TARKKUUDELLA, VALON NOPEUDELLA.

Pesula SaNi oy
Kiesikatu 2. 20780 Kaarina

puh. 0400 521 738     pesula.sani@luukku.com

HuHtiKuuN tarjouS:

taLViVaattEEt  -15%

Pesula

Automaalaamo
~ Antti Laakso ~

479 5089
Korvenmäentie 103, 21500 Piikkiö

Palveluksessasi
Piikkiön Kukkakauppa

Tiina Saarikko
Hadvalantie 8, 21500 Piikkiö

Puh. 02-479 5321

KUORMA-AUTOKULJETUKSIA

Puh. 0400 222 152 Kari Nohkola
M. SALONEN Piikkiö

• Auto- ja konekorjaamo
Puh. 0400 521 889

Parturi-Kampaamo

Style Fix
Seppälänkaari 2 As. 1
puh: 0400-527 113

LINDROOSIN PUUTARHA
Rungontie 105

puh. 040 551 7670

Verka-Fysio
Kirsi Mäkelä
fysioterapeutti, lymfafysioterapeutti
Hirvitie 4, 20660 Littoinen
kirsiamakela@gmail.com Puh. 040 739 0409

Kiinteistönne parhaaksi
PIIKKIÖN KIINTEISTÖ-

ISÄNNÖINTI OY
Hadvalantie 9 – 21500 PIIKKIÖ

www.kiinteistoisannointi.fi
Puh. 4795 544

KALKKUNAA	 MANSIKKAA
aidosti savupalvattua sekä	 valmiiksi poimittuna
myös muita kalkkunatuotteita.	 sekä
	 itsepoimien.

Saksantie 91, 21500 PIIKKIÖ
GSM 050 567 2787
www.saksantila.fi

www.soraa.fi
Uitontie 10, 21500 Piikiö • Puh. 479 5193, 0400 526 623

KEITTIÖKAAPIN OVIEN/VÄLIOVIEN RUISKUMAALAUSTA
25 vuoden kokemuksella

Niemenkulmantie 1, 21500 Piikkiö
Puh. 0400 822 062

Kehityksen pyykit pesee

Kiesikatu 2, 20780 Kaarina, puh. 0400 521 738
www.pesulasanikaarina.fi           Avoinna: ti-to 9-17 pe 9-15

CAFE PIIKKIÖ OY
Turku-Paimio moottoritie 737, 21500 Piikkiö

Avoinna ma-pe 5-20, la 8-15

parturi-kampaamo

PALATSI
02-472 6546

HADVALANTIE 9 PIIKKIÖ

KIITOS

ilmoittajillemme!

tilauksesta ryhmille

       Palveleva lähiapteekki 
Avoinna ma-pe 9-17 

 la 9-13                                    
 
 

 puh 4795255 
       www.piikkionapteekki.fi 

piikkionapteekki@apteekit.net 
 
 
 
 

	
  

puh 02-4795255

Lounaskahvila REIVI
Palvelemme arkisin klo 9 - 15.00 – Tervetuloa!
Reivikatu 1, 20540 Turku, puh. 0400 704 896

TERVETULOA hyvän lounaan pariin!



Jukka Marjamaa    0400 884 308

w w w . s d p p i i k k i o . f i

Nuolikatu 3, 20760 Piispanristi • Puhelin 02 2421 666
www.aimovirtanen.fi 

Alihankintaa 
teollisuudelle 

- tarkasti
Laserleikkaus
Teräs 0.5-20mm

RST/HST 0.5-15mm
Alumiini 0.5-8mm

Levytyökeskustyöt
Särmäys

MIG-hitsaus
Kokoonpanotyöt


